

打詐綱領2.0版114年上路 全面抑制詐騙危害

日期：113/11/28

單位：警政署

為有效應對不斷進化的詐欺犯罪型態，行政院於今(28)日院會通過「新世代打擊詐欺策略行動綱領」(下稱打詐綱領)2.0版。這次綱領內容以「運用AI防制、深化跨境合作、監管關鍵產業、加強被害保護」為規劃重點，並設立「強化防詐意識、減少發生數、降低財損數」3大目標，旨在全面抑制詐欺犯罪危害，為國人打造更安全的生活環境。

內政部長劉世芳指出，近年資通訊發展飛快，人工智慧、虛擬資產蓬勃發展，詐騙集團不當利用科技工具，致使詐欺犯罪惡潮席捲世界各國，我國亦遭受侵襲。有鑒於此，政府自111年6月起實施「新世代打擊詐欺策略行動綱領」，推行各項措施，加強防護民眾財產安全，避免情況更加惡化。

賴清德總統多次宣示「詐騙零容忍」，並要求行政院及各部會應傾全力打擊詐騙。過去半年來，行政院督同內政部及相關部會攜手推動「打詐新4法」立法，獲得立法院朝野黨團及社會大眾高度支持。內政部為喚醒大眾防詐意識，也公布「打詐儀錶板」，公開揭示詐騙趨勢，獲得民眾高度肯定。

劉世芳表示，「打詐新4法」通過後，各部會馬不停蹄制定相關授權子法及配套措施，並同步研修「打詐綱領」2.0版，重行檢討各項策略及具體措施，使二者可以相輔相成，發揮加乘效果。

內政部表示，這次「打詐綱領」2.0版，調整原有4大面向架構，新增「防詐」面向，由數位發展部擔任統籌機關，強化數位經濟產業治理，全案將自114年1月起實施，以延續政府跨部會合作機制，共同打擊詐欺犯罪。